

РАБОЧИЙ КЛИЧ

СУББОТА

20

Н О Я Б Р Я
1948 года

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Усилить организационную работу в комсомоле

Производственной и политической активностью молодежи отмечены были дни перед 30-летием ВЛКСМ и 31-ой годовщиной Великого Октября. Патристическими делами отметили комсомольцы и молодежь нашего города и района эти знаменательные даты. Многие рабочие, целые производственные участки достигли высокой производительности, рапортовали Родине о досрочном завершении годовых, двух, трех годовых, пятилетних планов; дали много продукции сверх плана.

Со все увеличивающимся задором трудится молодежь сейчас. Она полна решимости закрепить успехи и трудом своим умножить богатство и могущество страны социализма. В авангарде молодежи идет комсомол, дела и помыслы которого ныне направлены к одной цели — подготовить достойную встречу XI съезду ВЛКСМ.

Именно в этих целях комсомольцы и молодежь фабрики «Коммунар» с новой силой развернули пред'ездовское социалистическое соревнование, возложив на себя конкретные обязательства. Комсомольцы-гтячки Тарасова и Зубкова, например, дали слово к открытию съезда завершить четырехлетние нормы. Молодежь фабрики «Красный Октябрь» и артели «Стройматериалов» встали на пред'ездовское стахановскую кату. От молодежи промышленных предприятий не отстает сельская молодежь. Ярким примером тому может служить комсомольско-молодежная бригада колхоза «Красная горка», руководимая комсомольцем Юрием Громовым. Члены бригады дали слово к 5 декабря выполнить сезонный план лесозаготовок и сейчас успешно работают на этом поприще.

В городской и районной комсомольских организациях проводится сейчас отчетно-выборные собрания. Они уже состоялись в ряде групп и организаций фабрики имени Абельмана, на заводе имени Киркиж и на других предприятиях. Отчетно-выборные собрания прошли в организациях Репниковского и Авдотьинского сельсоветов.

Трудятся по-комсомольски

Молодые текстильщики фабрики имени Абельмана с воодушевлением встретили весть о созыве XI съезда ленинско-сталинского комсомола. Как и в соревнование за достойную встречу тринадцатой годовщины комсомола, они вступили в трудовую борьбу в честь предстоящего съезда.

По-комсомольски трудятся ватерлица Кулакова, гтячки Маруся Кочубева, Лида Корсакова, Маруся Романова, мотальщица Тамара Чернышова и десятки других молодых производственников, выполняющих задание на 150—170 процентов.

Молодые стахановцы

Комсомольцы цеха № 23 завода имени Киркиж борются за достойную встречу XI съезда комсомола.

Изо дня в день увеличивая производительность труда, молодые стахановцы уже подали рапорты об окончании плана 1948 года. В шесте насчитывается более 30 комсомольцев, закончивших годовые планы. В числе их токарь Фолифоров, слесари Соленова, Сивилин, Жалыцов и другие.

С перевыполнением плана работают комсомольско-молодежные бригады, которыми руководят токарь Кузнецова и слесарь Степин.

Всюду, где уже состоялись собрания, комсомольцы правильно и по-деловому ставят вопросы усиления политического воспитания среди молодежи, еще большего под'ема производственной активности комсомольцев на предприятиях и в колхозах, улучшения всей организационной работы. Они активно обсуждают отчетные доклады, вынают во все детали деятельности руководящих товарищей. своей общей работой, развертывая деловую, принципиальную критику и самокритику, как средство исправления недостатков в работе.

Во второй половине декабря состоятся районная и городская отчетно-выборные комсомольские конференции. За районной и городской конференцией следуют областная конференция и XI съезд ВЛКСМ. Готовясь к ним, комсомольцы промышленности и колхозов, учреждений и артелей должны поднять уровень внутрисоюзной работы в организациях, поставить дело таким образом, чтобы каждая первичная организация была боевитой и инициативной в решении задач внутрисоюзной работы, задач производства и политического воспитания молодежи.

Нельзя мириться с таким положением, когда среди комсомольцев есть еще невыполняющие нормы выработки, когда в таких организациях, как Ивановская, Дроздовская, Патрышевская, несмотря на выготченность членов, не организована политическая учеба, когда комитет комсомола фабрики имени Абельмана недостаточно организует массово-политическую, воспитательную работу среди молодежи, когда здесь бездействует группа докладчиков, во главе с секретарем комитета тов. Тростинской.

Подготовку к XI съезду комсомола следует проводить под углом изжития имеющихся недостатков. Задача всей многочисленной армии городских и сельских комсомольцев состоит в том, чтобы поднять на должный уровень внутрисоюзную работу в организациях, шире и полнее проводить политическое воспитание комсомольцев и молодежи.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ГОДОВОЙ ПЛАН!

План ноября перевыполнен

Передовые люди Экскаваторного завода, стремясь скорее приблизить сроки выполнения послевоенной пятилетки, уже рапортовали не только об окончании ноябрьского задания, но и о его перевыполнении.

На заводе широко известность приобрел токарь Фелюшенко. Продолжая развивать опыт работы лучших токарей завода Петра Васина, Николая Зимина и внося в работу свое новое, Фелюшенко теперь не уступает в работе знатым мастерам города.

Два дня назад экскаваторостроители узнали о новой победе стахановца. За пятнадцать дней ноября он выполнил полтора месячных задания.

В перевыполнении ноябрьского плана подлила работу токарь-комсомолец Тамара Ермилева и фрезеровщик Комаров. В два с половиной раза перевыполнил ноябрьский план токари Каприлова и Погодина.

С. Кручинин.

НА ПРОИЗВОДСТВЕ ПЕРВЫЕ

Банкаброшницы Зина Галкина, Шура Севорцова, ватерщицы Аля Мальцева и Вера Гросс — молодые работницы, воспитанники коллектива абельмановцев.

За свое воспитание, за то, что коллектив научил их хорошо работать они платят высокопроизводительным трудом. Каждая из них выполняет ежедневное задание на 160—200 процентов. Их фамилии можно часто видеть на доске показателей: «Стахановым производством». Они уже не однажды занимали первые места в индивидуальном социалистическом соревновании молодых текстильщиц и носят звание «лучшие по профессии».

В. Петров.

На новом под'еме

Коллектив 3-й дистанции пути Ковровского железнодорожного узла успешно справляется с выполнением государственного плана. Десятимесячную программу среднего ремонта пути он перевыполнил на 13 процентов, а также успешно осуществил плановый ремонт и отлично подготовил путевое хозяйство к работе зимой.

Все производственные участки сейчас находятся на новом под'еме. Их коллективы, широко развернув соревнование за досрочное выполнение годового плана, добиваются значительных результатов в развитии производства. Одним из ведущих участков является околоток, которым руководит дорожный мастер Харитонов. Его коллектив встретил октябрьский праздник досрочным окончанием годового плана и продолжает увеличивать производительность труда, увлекая за собой все остальные коллективы предприятия.

И. Белов.

Бригада слесарей-монтажников

Сотни производственных бригад завода имени Киркиж участвуют в социалистическом соревновании за досрочное осуществление пятилетнего плана. Сейчас первое место на заводе держит бригада слесарей-монтажников во главе со стахановцем Андреем Потаниным, умелым и энергичным организатором.

Эта бригада, работая по ремонту оборудования, добилась значительных успехов. Не было случая, чтобы во ее вине простаивали станки, чтобы вы-

полненная ею работа была признана техническим контролем некачественной. Своим обязательством она ежедневно перевыполняет на 40—50 процентов.

Сам бригадир Андрей Потанин служит примером того, как надо бороться за повышение производительности труда, выполняя нередко по три задания в смену. Подобно бригадиру, опираясь на его помощь, трудятся слесари Гурьянов, Коандратьев, Кириллов.

Р. Козьба.

32508 рублей экономии

Рационализаторы механического цеха Экскаваторного завода вскрывают все новые и новые источники экономии денежных средств и материальных ценностей.

Одним из активных рационализаторов цеха считается начальник технического бюро тов. Антонов. Своей творческой работой он постоянно способствует росту производительности труда, улучшению качества

продукции, снижению ее себестоимости.

Его последнее предложение является замечательным вкладом в те сверхплановые миллионы, которые обязались дать экскаваторостроители нашей Родине. Изменив технологический процесс одной детали, упростив и ускорив ее обработку, тов. Антонов сэкономил заводу 32508 рублей.

Я. Сивилин.

Подхватим почин санниковцев!

Впереди колхоз

„Активист“

Колхозники Больше-Высоковского сельсовета включились в соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовок. Соревнующиеся артели сельсовета возглавляет колхоз «Активист». При плане 300 кубометров древесины колхоз заготовил уже 200.

Таких успехов сельхозартель «Активист» добилась благодаря массовым выходам на лесозаготовки. Эти выходы возглавлялись председателем колхоза тов. Волковым и секретарем партийной организации т. Андреевым. Председатель колхоза и секретарь парторганизации наравне с другими принимают участие в заготовке леса, систематически перевыполняя нормы. Замечательно работают на лесозаготовках районные колхозники тт. Панков, Нахимова, Шмакина, Здарыца и другие.

В. Петров, счетовод.

Массовые выходы

Горячо обсуждается призыв санниковских колхозников о сверхплановой заготовке леса в сельхозартелях Красно-Гришского сельсовета. Здесь большинство колхозов настойчиво борется за досрочное выполнение годового плана.

Одно из первых мест по заготовке и вывозке лесоматериалов занимает колхоз «Самолет Ленин». Он уже заготовил более 180 кубометров и более

140 вывез, при плане сто кубометров.

Более 400 кубометров древесины заготовил колхоз «Красная Грива», занимающий первое место в сельсовете по вывозке, 350 кубометров леса заготовлено и 100 кубометров вывезено колхозом «Передовик». Отвечая на призыв санниковцев, колхозники приняли решение на несколько дней выйти в лес всем, чтобы быстрее завершить годовой план.

Н. Иванов.

На помощь лесорубам идут в лес колхозники

В ряде колхозов Кляшниковского сельсовета состоялся собрания, на которых колхозники обсудили образ-ние санниковцев.

В сельхозартель имени 1 Мая собрание решило послать в лесные делания на помощь постоянным лесорубам бригаду колхозников с тем, чтобы ускорить за-

готовку леса. Вчера эта бригада из 13 человек, возглавляемая колхозником Юдиным, вышла на лесозаготовку.

Призыв санниковцев обсуждался в колхозе «Вперед». Эта артель отправляла на лесозаготовки бригаду лесорубов в количестве 8 человек и 3 коневозчиков.

Д. Николаев.

Стараюсь рассказывать просто, доходчиво

Политшкола при конторе «Автотранс», которой я руковожу, насчитывает в своем составе свыше двадцати слушателей. Здесь и коммунисты и беспартийные. Уровень общего развития у них далеко не одинаковый, что для меня, как пропагандиста, составляет определенную трудность. Это же обязывает меня доходчиво строить беседы, дифференцированно подходить к каждому слушателю.

Как правило, при объяснении учебного материала и при знакомстве с темой по учебнику для политшкол я обращаю внимание на слова, которые могут быть не совсем понятны слушателям. Так, например, знакомя их с содержанием второй темы, пришлось подробно остановиться на словах иностранного происхождения, как «империализм», «монополия», «антанта» и т. п. Не пойми слушатель, что означают эти слова, он не в состоянии хорошо усвоить тему, исторические события.

Готовя рассказ по теме, и желая преподнести слушателям ее содержание более подробно, прибегаю к материалам и документам, опубликованным в «Кратком курсе истории ВКП(б)», в учебнике истории СССР и в истории гражданской войны. Идя на занятие пропагандист должен подготовить тему так, чтобы он был в состоянии при случае правильно ответить на тот или другой заданный вопрос. Чтобы иметь такую возможность, и более интересное, содержательнее провести занятия, только того, что есть в учебнике, для пропагандиста недостаточно.

При объяснении материала стараюсь рассказывать простым, доходчивым языком, широко применяя народные пословицы и поговорки, подтверждая материал примерами из жизни близкой и понятной слушателям передо мной товарищам.

В числе слушателей политшколы есть такие как тов. Гвоздев. Ему сейчас около шестидесяти лет и старое прошлое у него еще не взглянулось

в памяти. Тов. Гвоздев на моих беседах со слушателями часто рассказывает о том, что он видел, чего пришлось пережить в старое парковое время. Вот он убедительно, как живой пример, рассказывает о непосильной безрадостной жизни и работе на фабрике у купца Треумова.

«—Идет, этот хозяин, цехом. Один ткач копаются у станка и не видит идущего. Хозяин остановился, спросил фамилию, изругался. А в итоге, за подобное «непочитание» этот рабочий заплатил штраф 3 рубля».

Связь материала с местной действительностью, с тем, что пришлось пережить в прошлом самим слушателям или их близким родным и знакомым, считаю важным и необходимым. Она делает занятие доходчивым, помогает слушателям лучше усвоить тему.

По окончании каждой темы в политшколе проводится итоговая беседа. В ней слушатели принимают активное участие. Ставля оценку, я довожу ее до сведения всех слушателей. Это помогает подтягивать отстающих, тех кто недостаточно готовился к занятиям дома. У таких товарищей появляется тяга на следующем занятии получить лучшую оценку, лучше знать содержание темы.

Лучшими слушателями школы являются коммунисты Новожилов и Малыгин, беспартийные Гвоздев, Поднебенсов и другие. Они учатся на отлично. Многие из отличников кроме учебника при подготовке к занятиям пользуются «Кратким курсом истории ВКП(б)» и учебником Панкратовой «История СССР», читают мной рекомендуемые главы и разделы учебников.

Однако в проведении занятий у меня еще имеется много серьезных недостатков, к устранению которых принимаю меры. Существенным промахом в работе является отсутствие наглядных пособий.

П. Квашнин, пропагандист политшколы при конторе «Автотранс»



Казань Три года существует опытный участок при женской школе № 11 Бауманского района. В эти дни время ученицы вырабатывали на участке различные работы. Сейчас они перенесли свои опыты в уголок Мичурина.

На вилке: (на первом плане) активистки мичуринского кружка ученицы 6-го класса Л. Савельева, З. Дразлова и Ж. Коган рассматривают колосья ржи, выращенные на своем участке. Фото Б. Мясникова.

Улучшить работу сельских больниц

(Письмо в редакцию)

При стекольном заводе «Красный Октябрь» есть амбулатория. Помещение ее находится на узком переулке в центре города.

Почему больным дают направление в смолинскую больницу, находящуюся в четырех километрах от рабочего поселка. Но больных не удовлетворяет и смолинская больница, где отсутствуют зачастую медикаменты, и каждый стремится лучше поехать в город.

Так было с моей женой, которая сутки дожидалась отправки в смолинскую больницу. В Смоленске же она пролежала в тяжелом состоянии месяц и только в городской больнице врач т. Цыпкин и Троицкий и заботливый уход старшей сестры Усковой помогли больной справиться со своим недугом.

Надо думать, что райздравотдел займется улучшением работы сельских больниц и амбулаторий.

М. Стрелков, рабочий стекольного завода «Красный Октябрь».

7 августа 1918 года был издан декрет Совнаркома за подписью В. И. Ленина о Российском Обществе Красного Креста, где были четко определены задачи общества. Советский Красный Крест, продолжая входить в состав международной организации Красного Креста, возник на новой социалистической основе, как демократическая, народная организация. В состав членов общества вошли пролетарские организации, союзы и учреждения.

20 ноября 1918 года в Москве состоялось общее собрание членов Российского Общества Красного Креста, на котором был принят Устав и избран центральный комитет общества. Это собрание фактически превратилось во Всероссийский съезд, и с этой даты и считается существование Советского Общества Красного Креста.

На всем 30-летнем пути Советский Красный Крест являлся помощником Советской Армии, готовя ей резервы медицинских сестер, санитарных дружинниц, обучая массы населения в кружках ГСО и БГСО. Он являлся также помощником органов здравоохранения в борьбе с эпидемическими заболеваниями, заботясь о трудящихся, путем организации из актива общества противоземлемических отрядов, санитарных постов и т. д.

За годы войны Ковровской организацией Красного Креста подготовлено большое количество медсестер и санитарных дружинниц. Много славных девушек Коврова награждены орденами и медалями. Сандружницин Маруся Каризанова и Клавдия Рогожина, спасшие 50 человек из горящего дома, находившегося в прифронтовой полосе, известны всему Советскому Союзу.

За годы войны по Коврову подготовлены тысячи значильниц ГСО и БГСО. Наши женщины — домашние хозяйки, работницы и служащие, учащиеся техникумов и школ многое сделали в госпиталях, помогая

персоналу ухаживать за ранеными и больными, создавая уют в палатах. Большую работу организации РОКК провели по вовлечению трудящихся в ряды доноров. По нашему городу насчитывалось 800 доноров. Среди них почетные доноры СССР Изюмова, Гагарина, Жильцова, Флоринская и другие, сдавшие кровь каждый более чем 100 раз, спасшие этим много человеческих жизней.

Организации РОКК в послевоенные годы успешно продолжают свою деятельность и с каждым годом добиваются новых успехов. К своему 30-летию РОКК насчитывает в своих рядах свыше 15 миллионов членов, свыше 250 тысяч первичных организаций. Балгородские задачи стоят на сегодняшний день перед организациями Красного Креста и Красного полумесяца — это дальнейшая помощь органам здравоохранения в профилактической и оздоровительной работе, в борьбе за дальнейшее расширение подготовки медико-санитарных кадров, подготовка населения к службе при ГСО и БГСО.

Наша Ковровская организация к своему 30-летию пришла в расцвете и окрепшей. Выпавшие поставленные задачи, в нашем городе занимают два полугодовых курса медицинских сестер. Идет подготовка населения к службе норм на значок ГСО и БГСО. Во всех школах начал работу кружок ГСО, БГСО. 310 медицинских работников города активно включились в руководство кружками.

В день 30-летия Советского Общества Красного Креста хочется отметить активистов РОКК — заслуженного врача республики Никольского Н. И., являющегося одним из организаторов работы общества в городе еще до войны, Лубянского Б. М., Никитину А. А., председателя общества при 2-ой горбольнице фельдшеру-акушерку Сергееву В. Ф., Калининну Орехову А. М., Флоринскую — учительницу 13 школ, донора сдавшего большое количество крови, Рыбакову О. И., председателя комитета РОКК при экскаваторном заводе, отдавшего много сил и энергии на подготовку кадров медсестер и швейскую работу.

Но несмотря на достигнутые успехи остаются в работе организации РОКК а фабрики имени Абельмана, завода имени Киркича, конторы связи. Руководителям этих первичных организаций нужно помнить, что задачи, поставленные перед Обществом Красного Креста, могут быть успешно выполнены лишь при активном участии в его работе широких масс населения.

В. Солонина, председатель ГК РОКК.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ «РАБОЧИЙ КЛИЧ» на 1949 год. (Цена на один месяц 4 рубля 35 копеек, на год — 52 рубля 20 копеек.) И. Печерникова, кандидат педагогических наук.

СОВЕТЫ ПЕДАГОГА

О мерах поощрения и наказания детей в семье

Сознательная дисциплина — одно из главных нравственных качеств, которых нужно воспитывать у советских детей. Наше дети обычно мечтают в будущем стать Сталиновыми, Героями, учеными, артистами, изобретателями, писателями и т. д. Нужно, чтобы это хорошее стремление выразилось в сознательном отношении к учебе, в умелой подчинении дисциплине, в упорном желании вырабатывать в себе большевикскую волю и характер.

Воспитание дисциплины зависит от примера взрослых, от правильного в жизни детей, от педагогического подхода к детям различных возрастов и от многого другого.

Очень большое значение в воспитании дисциплины имеют меры поощрения и наказания детей.

Некоторые родители пользуются такими неподступными мерами воздействия, как физическое наказание, запугивание детей (даже самых маленьких детей иногда запугивают «бабой ягой», «таджиком с мешком и т. д.) Физические наказания плохо отражаются на

нравственной системе детей, унижают их человеческое достоинство, попирают их сознание, нередко озлобляют. Чтобы избежать таких наказаний, дети обычно лгут, диктуют, изобретают. Родителям никогда кажется, что под влиянием физических наказаний ребенок покорился их воле. Но это — рабская покорность, основанная на страхе.

Физическое наказание — пережиток старого буржуазного строя. Оно и сейчас узаконено, например, в английских школах и семьях. И это естественно для буржуазной системы воспитания. В капиталистических странах стремятся воспитывать трусливых людей так, чтобы они безропотно подчинялись насильно.

Убеждение — центральное место в советском воспитании. Но надо не только разъяснять и уговаривать. Родители должны относиться к детям со строгой требовательностью. Убеждение должно сочетаться с принуждением. Если ребенок отступает от правил дисциплины, то нужно соблюдать твердость, не быть к нему снисходительным, а решительным образом применять наказания.

Ученик первого класса Петя, несмотря на требования матери, берется относиться к игрушкам, вечерний разборка их по комнате, не пожелав собрать их, улегся спать. Мать собрала игрушки, но сложила их не в детское углолке, а к себе в шкаф и заперла. На следующий день Петя стал просить у матери игрушки, но она отстала: «ты не подчинился моему требованию и теперь наказание. Игрушки получишь только через два дня, причем с условием, если будешь их каждый вечер аккуратно собирать». Петя продолжал просить игрушки, плакал, обещая быть послушным, но мать осталась непоколебима.

Очень сильно действуют на детей такие меры наказания, как лишение удовольствий, прекращение на определенный срок разговоров с ними. Меры воздействия следует применять спокойно, без горячности, проявлять полную справедливость к детям, учитывать их возраст, индивидуальные особенности. Но всегда нужно быть последовательным и настойчивым, не оставляя без воздействия ни одного случая недисциплинированности со стороны ребенка.

Большую роль в коммунистическом воспитании детей играют поощрения. Когда дети старательно относятся к урокам, проявляют заботу о младших братьях и сестрах, помогают родителям в домашнем труде, выполняют какую-нибудь работу по поручению педагогов, пионерской организации, — все это нуждается в поощрении со стороны родителей. Формы поощрения могут быть самые разнообразные: одобрительное замечание; доставление удовольствия в виде совместной прогулки, игры; посещение клуба, театра; подарок в виде книжки, игрушки.

Особенно важно поощрять детей, когда они делают сознательные попытки исправить какие-нибудь свои недостатки. Никогда нельзя перекалывать детей. Поощрение должно соответствовать заслугам. Поощрять детей нужно не за способности, а за те усилия, которые они прилагают для улучшения учебной и повседневной.

Чтобы лучше применять меры поощрения и наказания, родители должны чаще советоваться с педагогами школ и дошкольных учреждений. В общении с учителями педагогов и родителей надо бороться за воспитание и детей сознательной дисциплины.